
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 6/22-4-2013  Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν 3852/2010 και αριθμ. 282/2010 ανακήρυξη  του  Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η οποία διορθώθηκε με την αριθμ. 284/2010 όμοια του ιδίου Δικαστηρίου, καθώς και την 13/2011 
απόφαση του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011 και 2-1-
2013  Πρωτόκολλα  Ορκωμοσίας),   το  οποίο  συνεδρίασε  δημόσια  στα  Ιωάννινα  και  στην  αίθουσα  συνεδριάσεων  Π.Σ. 
(Διοικητήριο β΄ όροφος), στις   είκοσι δύο (22) του μηνός  Απριλίου του έτους 2013, ημέρα Δευτέρα  και ώρα  15.00, 
κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.  οικ.: . 36533/1324/17-4-2013  Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ. παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β. 1.Κων/νος Πέτσιος, Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου
     2. Χαράλαμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου
      3. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.  Άρτας
   2. Θωμάς Πιτούλης , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Θεσπρωτίας
   3.Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
    2. Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1.Χρήστος  Κύρκος 2.Αντώνιος Γαλάνης 3.Διονύσιος  Διβάρης  4.Ιωάννης Παπαγιάννης  του Γεωργίου 5.Δημήτριος  Δημάκος 
6.Αναστάσιος  Δηλαβέρης  7.Νικόλαος Κώτσιος  8.Αντιγόνη -  Βασιλική  Φίλη-  Πασχάλη 9.Ιωάννης Καραμπίνας 10.Οδυσσέας 
Πότσης 11.Παντελής Κολόκας 12.Γεώργιος Παπατσίμπας 13.Μιχαήλ Πλιάκος  14.Νικόλαος Καττής 15.Κωνσταντίνος Ντέτσικας  
16.Σταύρος Παργανάς 17.Βασίλειος Παπαχρήστου 18 Βασίλειος Χριστοφορίδης 19.Ιωάννης Λάζος  20. Ιωάννης Ευθυμίου 
21.Ευάγγελος Αργύρης  22.Χρίστος Παπαβρανούσης 23.  Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης 24.  Μιχαήλ Κασσής 25.  Καλλιρρόη 
Ζηκίδου  –Ντάσση  26.  Στέφανος  Ζούμπας   27.Κων/νος  Μπόβολος  28.  Κωνσταντίνος  Παπανδρέου  29.Κων/νος  Φώτης,  
30.Γρηγόριος Τζιοβάρας 31.Αθηνά Ιωάννου 32. Δήμητρα Αναγνώστου 33.Κωνσταντίνος Κωτσαντής  34 Βασίλειος Ζιώβας 
35.Ιωάννης Παπαδημητρίου 36. Νικόλαος Ζήκος

  
Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:. 
Α. Θεοδώρα (Τατιάνα)  Καλογιάννη , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Ιωαννίνων
Β. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου    
Γ. 1.Ιωάννης Παπαγιάννης του Χρήστου (δικαιολογημένα), 
2.Ιωάννης Γιαννακάκης 3.Μαρία Τσουλάκη 4.Μιχαήλ Σπυρέλης 5.Βασίλειος Κατσαμώρης  6.Θεοφάνης Μικρούλης 7.Βασίλειος  
Γιολδάσης 8.Παύλος Μίχας 9. Κων/νος Αρβανίτης,  τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

ΣΤ.  Για  τη Γραμματειακή υποστήριξη   παραβρέθηκαν  στη  συνεδρίαση  οι  υπάλληλοι  της  Περιφέρειας  Ηπείρου:  Θεοδώρα 
Μήτσιου  και Ανθούλα Κατηρτζίδη.

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  επίσης,  ο  Εκτελεστικός  Γραμματέας  Περιφέρειας  Ηπείρου,   υπηρεσιακοί  παράγοντες   και  
ενδιαφερόμενοι για τα θέματα.   

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, ημερήσιας διάταξης, 
θέμα:

  Θέμα 4ο

======
Συμπλήρωση της αριθμ. 11/43/24-10-2012 απόφασης του  Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου  σχετικά με 
Προγραμματικές   Συμβάσεις  της  Περιφέρειας  Ηπείρου  με  τη  Γενική  Γραμματεία  Αθλητισμού  για  την 
υλοποίηση αθλητικών έργων στην Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και  

της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα  Καλλικράτης»,  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει  με  το  Ν.  

4071/2012 (ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε 

ο  Υπουργός  Εσωτερικών,  Αποκέντρωσης  και  Ηλεκτρονικής   Διακυβέρνησης  και  δημοσιεύθηκε  στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 

3. Την υπ΄αριθμ. 11/43 /24-4-2013 προηγούμενη σχετική του απόφαση. 
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4. Την  από  15-3-2013  εισήγηση  του  Εκτελεστικού  Γραμματέα  Περιφέρειας  Ηπείρου    (Α.Π./Π.Σ.: 

35340/1293/16-4-2013) , (συνημμένα με α/α:  24 στο φάκελο 1/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα 

θέματα του Π.Σ.) , στην οποία διαλαμβάνονται τα εξής: 

«  Με  την  υπ΄αριθμ.  11/43/2012  προηγούμενη  απόφαση  του  Π.Σ.   Ηπείρου,  αποφασίστηκε  η  σύναψη  προγραμματικής  

συμβάσεως μεταξύ της Περιφέρειας Ηπείρου και της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού , με την οποία η Περιφέρεια Ηπείρου  

αναλαμβάνει  για διάστημα τριών (3)  ετών από την υπογραφή της,  την λειτουργία,  διαχείριση και  συντήρηση όλων των  

αθλητικών εγκαταστάσεων και  αντίστοιχων χώρων που υπάγονται  στο Πανηπειρωτικό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Ιωαννίνων  

(ΠΕΑΚΙ), που συμπεριλαμβάνει όλες τις αθλητικές εγκαταστάσεις των Ιωαννίνων, ήτοι: α) Το Εθνικό Στάδιο Ζωσιμάδες β) Το  

Πανηπειρωτικό Στάδιο Ανατολής και γ) Εθνικό και Ναυτικό Κέντρο Ιωαννίνων, έχει συσταθεί και υφίσταται και ειδικότερα ως  

φορέας διαχείρισης και λειτουργίας των ίδιων ως άνω αθλητικών εγκαταστάσεων, ως νομικό πρόσωπο, ήτοι Ν.Π.Δ.Δ. με την  

επωνυμία «Πανηπειρωτικό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Ιωαννίνων  «Π.Ε.Α.Κ.Ι.»

Περαιτέρω, σε εκτέλεση της ως άνω απόφασης του Π.Σ., υπογράφηκε μεταξύ των ως άνω συμβαλλομένων  μερών (Γ.Γ.Α. και  

Περιφέρειας Ηπείρου) και σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, η από Νοέμβριος 2012 προγραμματική  

σύμβαση , με το περιεχόμενο της οποίας ορίζεται ότι η Γ.Γ.Α. θα καταβάλει στην Περιφέρεια Ηπείρου και για χρονικό διάστημα  

τριών (3) ετών , το ποσό των διακοσίων χιλιάδων (200.000) ευρώ  ετησίως για την κάλυψη των λειτουργικών και άλλων  

δαπανών των ως άνω αθλητικών εγκαταστάσεων .

Ορίζεται επίσης ότι το ΠΕΑΚΙ, ήτοι το Ν.Π.Δ.Δ. ως φορέας διαχείρισης και λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων που  

υπάγονται σ΄αυτό, θα εισπράττει και θα διαχειρίζεται όλα τα έσοδα που προκύπτουν από τις ίδιες εγκαταστάσεις , Ν.Π.Δ.Δ. ,  

που όμως δεν συμπράττει ως συμβαλλόμενο μέρος στην ίδια σύμβαση. Πέραν τούτου, με βάση το περιεχόμενο αυτής και των  

σχετικών αποφάσεων, σύμφωνα με τις οποίες η Περιφέρεια Ηπείρου αναλαμβάνει τη λειτουργία , διαχείριση και συντήρηση  

όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων και  αντίστοιχων χώρων που υπάγονται  στο Πανηπειρωτικό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο  

Ιωαννίνων (ΠΕΑΚΙ) , λειτουργία και συντήρηση που σε κάθε περίπτωση είναι δυνατόν να προκαλέσει οποιαδήποτε εκροή  

σχετικής δαπάνης, που ως εκτελεστής του προϋπολογισμού πρέπει να καταβάλει η Περιφέρεια Ηπείρου ή και το ΠΕΑΚΙ μετά  

από σχετικό  ορισμό  του  ίδιου ως  διατάκτη  της  πληρωμής,  πρέπει  να   ορισθεί  υποχρεωτικά  ποσό  και  αντίστοιχο   όριο  

οικονομικής συμμετοχής της Περιφέρειας Ηπείρου για το ως άνω χρονικό διάστημα  ισχύος της συμβάσεως. Αν δεν υφίσταται  

καθορισμένο τέτοιο ποσό οικονομικής συμμετοχής εκάστου συμβαλλόμενου μέρους, όπως εν προκειμένω της Περιφέρειας, δεν  

είναι δυνατό να γίνει εκροή και πληρωμή οποιασδήποτε δαπάνης πριν την αποστολή  του ως άνω ποσού εκ μέρους της Γ.Γ.Α. ,  

ή σε κάθε περίπτωση καθ΄υπέρβαση αυτού του ποσού, αν απαιτηθεί για οποιαδήποτε δαπάνη, έστω και αναγκαία, όπως και  

για την εκτέλεση έργου. Το ποσό που προτείνεται ως οικονομική συμμετοχή της Περιφέρειας για τις ως άνω περιπτώσεις,  

προτείνεται  να  καθορισθεί  στο  ήμισυ  της  επιχορήγησης  από  τη  Γ.Γ.  Α.  ,  ήτοι  100.000  ευρώ ετησίως.  Επίσης,  για  την  

ανεμπόδιστη λειτουργία της συμβάσεως, που δεν έχει αρχίσει να υλοποιείται επί της ουσίας, πρέπει να συμμετάσχει στην ίδια  

σύμβαση ως συμβαλλόμενο μέρος και το ΠΕΑΚΙ, που  περαιτέρω μπορεί να καταστεί εκτελεστής του όλου προϋπολογισμού  

και πληρωμής κάθε σχετικής δαπάνης για τη λειτουργία αυτού.

Προτείνεται λοιπόν η συμπλήρωση της σχετικής απόφασης του Π.Σ. κατά τα παραπάνω διαλαμβανόμενα, ώστε αντίστοιχα να  

διαμορφωθεί το περιεχόμενο της συμβάσεως για την ακώλυτη και ανεμπόδιστη λειτουργία της, σύμφωνα με το περιεχόμενό  

της.»  

5.  Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη 

6. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων 

&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)
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        Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
                                   (απόφαση: 6/18/22-4-2013)

Συμπληρώνει την με αριθμ. 11/43/24-10-2012 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου, με την οποία 

εγκρίθηκε η σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Ηπείρου και της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού, με τη συμμετοχή και του Π.Ε.Α.Κ.Ι. 

Ειδικότερα, πλην όσων αποφασίστηκαν και αναφέρονται στην ως άνω απόφαση του Π.Σ. σχετικά με το ίδιο 

θέμα, που ισχύουν, αποφασίζεται ότι η Περιφέρεια Ηπείρου θα συμμετάσχει οικονομικά στην ίδια σύμβαση , 

καθόλη τη διάρκεια αυτής (τριετία) και  για την εξυπηρέτηση των σκοπών της,  ήτοι  για την συντήρηση και 

λειτουργία  όλων  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων  που  υπάγονται  στο  ΠΕΑΚΙ,  που  παραχωρούνται  στην 

Περιφέρεια Ηπείρου, προς όφελος των πολιτών και των αθλουμένων, στα πλαίσια της κυβερνητικής πολιτικής  

για την ενίσχυση και αναβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στον τομέα του Αθλητισμού, ώστε οι ίδιοι φορείς 

να γίνουν μοχλοί αθλητικής και πολιτιστικής ανάπτυξης του τόπου, με το ποσό των εκατό χιλιάδων (100.000)  

ευρώ ετησίως,  ήτοι  για  την κάλυψη των λειτουργικών και  άλλων δαπανών των συμπεριλαμβανομένων στη 

σύμβαση  αθλητικών εγκαταστάσεων του ΠΕΑΚΙ.

Εγκρίνει το σχέδιο προγραμματικής σύμβασης με τη Γ.Γ.Α, όπως διαμορφώνεται με την ως άνω συμπλήρωση της 

απόφασης  του  Π.Σ.  για  την  οικονομική  συμμετοχή  της  Περιφέρειας  και  εξουσιοδοτεί  περαιτέρω  τον  κ.  

Περιφερειάρχη να υπογράψει αυτή, ως νόμιμος εκπρόσωπος της Περιφέρειας Ηπείρου.

Μειοψηφούν όλες οι παρατάξεις της μειοψηφίας, οι οποίες καταψήφισαν την παραπάνω απόφαση και τάχθηκαν και υπέρ της  
ανάκλησης της συγκεκριμένης Προγραμματικής Σύμβασης με τη Γ.Γ.Α.. 

1) Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ», η οποία και στην προηγούμενη απόφαση είχε τις ενστάσεις της, οι οποίες είχαν κυρίως να  
κάνουν  με  τη  συνέπεια  της  Γ.Γ.Α.  όσον  αφορά  τις  χρηματοδοτήσεις.  Είναι  διαπιστωμένη  η  ανεπαρκής  αντιμετώπιση  της  Γ.Γ.Α.  για  τη  
λειτουργία  και  τη συντήρηση των αθλητικών εγκαταστάσεων της περιοχής,  η οποία  και  έχει  σαν αποτέλεσμα την  υποβάθμιση και  την  
υπολειτουργία τους. Και στην προηγούμενη συζήτηση είχαν τις επιφυλάξεις τους για το ύψος της συμμετοχής της Γ.Γ.Α., καθόσον γνωρίζουν  
το κόστος της λειτουργίας και τις ανάγκες συντήρησης που υφίστανται σε όλες τις αθλητικές εγκαταστάσεις, αλλά και για την εγκαιρότητα  
των χρηματοδοτήσεων, κάτι που σε πολύ λίγο επιβεβαιώθηκε με την τροποποίηση της απόφασης και με το να καλείται  η Περιφέρεια Ηπείρου  
πλέον από τα ελάχιστα κονδύλια  να συμμετέχει και οικονομικά πλέον  στην εν λόγω Προγραμματική Σύμβαση.
Εκείνοι διαφωνούν με αυτή τη στάση της Γ.Γ.Α. και του Κεντρικού Κράτους, γενικότερα. Πιστεύουν ότι θα πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες  
τους και να δείξουν έμπρακτα τη συμμετοχή τους και να προσφέρουν στην περιοχή που τόσες σημαντικές αθλητικές εγκαταστάσεις διαθέτει  
και τόσοι νέοι άνθρωποι αθλούνται. 

2) Η παράταξη « ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», η οποία και στην προηγούμενη απόφαση είχαν υποστηρίξει την άποψη να παραμείνει  
η ευθύνη λειτουργίας και συντήρησης των αθλητικών εγκαταστάσεων στη Γ.Γ.Α. Το κόστος είναι μεγάλο και δεν μπορεί να το αναλάβει η  
Τοπική Διοίκηση.  Το κεντρικό κράτος στοχεύει στο να μετακυλήσει το κόστος στην Περιφερειακή Διοίκηση και στη συνέχεια στο χρήστη, κάτι  
με το οποίο είναι κάθετα αντίθετοι. Δεν συμφωνούν με αυτή την πολιτική της Περιφερειακής Αρχής, με βάση την οποία γίνεται «ιμάντας» που  
περνάει την αντιλαϊκή πολιτική. Το έχουν τονίσει επανειλημμένα ότι η Περιφέρεια «βάζει πλάτη» προς αυτή την κατεύθυνση, με όλες τις  
αρνητικές συνέπειες και για τη λειτουργία των συγκεκριμένων εγκαταστάσεων και για τις εργασιακές σχέσεις κ.λ.π.

3)  Η παράταξη  «ΑΥ.ΡΙ.Ο.  για την Ήπειρο» ,  δηλώνοντας  αρνητική ψήφο, διότι  πρόκειται για ένα επιπλέον βήμα στη διαδικασία  
ανάληψης αρμοδιοτήτων για τους αθλητικούς χώρους χωρίς τη διασφάλιση των αναγκαίων πόρων, που προοιωνίζει και τη μελλοντική τους  
ιδιωτικοποίηση. Την ώρα που η Ελληνική Κυβέρνηση ξεπουλάει τον ΟΠΑΠ, η Περιφέρεια Ηπείρου την απαλλάσσει από τις ευθύνες της και  
δεσμεύεται στην ετήσια προκαταβολή ποσού 100.000 ευρώ, και χωρίς να υπάρξει καν καταβολή εκ μέρους της Γ.Γ. Αθλητισμού. Η παράταξη  
υποβάλλει και υποστηρίζει την πρόταση για ανάκληση της συγκεκριμένης προγραμματικής σύμβασης.

4)  Η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ», η οποία τόνισε, για μια φορά ακόμη, ότι η Περιφέρεια πορεύεται  χωρίς  
συγκεκριμένο προγραμματισμό και χωρίς πλαίσιο διεκδικήσεων από την κεντρική εξουσία. Εάν η Περιφερειακή Αρχή δεν διεκδικήσει από το  
κεντρικό κράτος όλα αυτά που χρωστάει στην Περιφερειακή Διοίκηση, δεν μπορεί να λυθεί ούτε το συγκεκριμένο πρόβλημα. 

……………………….………………………………………………………………………………………………………………………..
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Πέτσιος

Η Πρακτικογράφος
Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
Χαράλαμπος Μπάτσης

Ακριβές Απόσπασμα

Ο Γραμματέας του Π.Σ.
Γεώργιος Ζάκας
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